



### 本周新三板挂牌公司成交15.08亿元

全国中小企业股份转让系统(新三板)数据显示,本周(8月6日至10日)新三板挂牌公司成交15.08亿元,较上周下降0.71%,其中以做市方式成交2.57亿元,以集合竞价方式成交12.51亿元。

今年以来,共有969家公司完成股票发行融资,累计发行股票金额达419.02亿元

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

□ 本报记者 瞿长福 李华林

## 大江奔流——来自长江经济带的报道

# 浙江德清：以“两山”理念治理矿山

德清曾经是一个矿山富集的资源型地区,以出产优质建筑石材凝灰岩闻名。10多年过去,石头还是那些石头,但矿山开采却已经走上了一条绿色发展、生态平衡之路,以“两山”理念指导矿山治理和经济发展。

### 从采矿到治矿

德清石矿起步于上世纪90年代,快速发展的经济热潮使得周边城市对建筑原材料的需求日益攀升,遍布在德清群山之中的凝灰岩非常抢手。“卖石头也能挣钱。”一时间,德清

人热火朝天忙于采矿,装满矿石的大货车一辆接一辆从山间驶出,装上运输船,北至上海,南至杭州。鼎盛时期,面积935.9平方公里、人口只有43万的德清拥有193家矿山企业。

矿山带动了德清经济,然而无序开采也埋下了隐患。随着时间推移,生态破坏、环境污染、安全隐患等问题逐渐显现,曾经满是植被的群山绿树开始消隐,裸露着被铁铲、炸药与挖掘机刨开的“伤口”。

德清县委副书记敖煜新说,经济发展是不是必须要生态环境让步?鱼与熊掌能否兼得?德清人开始思考。

“绿水青山就是金山银山”的“两山”理念为德清实践提供了指引。德清痛下决心整治经年沉痾,扭转矿山行业“低小散乱差”状态,改变退化的生态环境。

2012年4月,德清成立矿山综合治理领导小组,承担全县深入推进矿山综合整治工作;2013年8月,德清出台《德清县矿山整治实施方案》《德清县普通建筑石料采矿权设置出让实施方案》,将矿山治理作为生态文明建设的重要基础和关键突破,矿山整治全面铺开。

德清根据矿山企业用电量、炸药

使用量、出渣量来测算开采量,对即将到量的矿山企业提前预警,督促其按核定规模开采;对已到年核定量的矿山企业,立即采取停止供电、停供炸药的“双停”措施,实行年内停产休整。

按照“到期到量一律关停”的原则,2013年和2014年,德清共注销采矿权23宗。通过设置出让鼓励、引导矿山联合或兼并重组,促使资源向优势矿山企业集聚,满足经济建设发展需要。至此,最多时达193家的矿企,关闭整合为目前的9家,山区恢复了昔日的宁静,绿色覆盖下的新产业开始显露活力。(下转第二版)

### 长江航运加快绿色发展

8月11日,“大江奔流——来自长江经济带的报道”主题采访团乘船抵达上海。经济日报记者在上海吴淞口国际邮轮港看到,停靠港口的盛世公主号邮轮正在通过岸电设备进行“充电”。

“通过这套岸电设备,每小时可以为盛世公主号邮轮有效供电近1万千瓦时。”吴淞口国际邮轮港工程管理部技术主管马超慧说,岸电能代替船舶自身燃油发电,大幅减少污染排放。13万吨级的盛世公主号邮轮在停泊状态时通过岸电输电,每小时能减少用油2.5吨。

推动长江经济带发展,要把“生态优先、绿色发展”“共抓大保护,不搞大开发”理念贯彻到长江航运的规划、建设、发展等各个领域。绿色航运,日益成为长江航运发展的普遍共识。

“建造岸电设施,打造绿色港口,只是招商局集团推进绿色航运的一个举措。”招商局集团总经理付刚峰表示,长江航运业务是招商局集团的传统重要业务板块。招商局集团下属的中国长江航运集团有限公司,拥有自有船舶运力762艘、206万载重吨,控制运力近500万载重吨,正不断融入长江经济带建设,推动长江黄金水道绿色发展。

“作为长江航运的主力军和国家队,我们要在长江航运绿色发展中发挥示范和引领作用。”中国长江航运集团有限公司董事长、党委书记张锐介绍,他们已在长江船舶防污、推进船型标准化、推广清洁能源、新型节能技术应用等方面先行先试,先后在长江沿岸建立武汉、南京2个船舶洗舱点,负责化工船舶的洗舱工作,避免化工产品污染江水。打造LNG清洁能源船队替换现有50%左右的船舶运力,布局长江沿岸LNG燃料供应链。

目前,长江经济带11省市拥有内河货运船舶近12万艘,长江航运从业人员超过200万人(其中船员超过50万人),间接带动就业超过1000万人。据测算,长江航运每年对沿江经济社会发展的直接贡献达1200亿元以上,间接贡献达2万亿元以上。

党的十九大报告提出建设交通强国,为长江航运发展指明了新的方向。全面实现长江航运现代化,全面建成全流域黄金水道,成为新时代长江航运发展的新目标。

交通运输部长江航务管理局局长、党委书记唐冠军表示,实现长江航运现代化,要分为“三步走”:第一步,从现在到2020年,基本实现长江航运现代化,人便其行、物畅其流;第二步,从2020年到2035年,全面实现长江航运现代化,人享其行、物精其流;第三步,从2035年到本世纪中叶,全面建成强大的现代化长江航运,全面建成领先全球的长江全流域黄金水道,人悦其行、物优其流。

“要把长江黄金水道建设成为造福子孙的绿色生态新廊道、陆海统筹发展的经济主通道,让黄金水道产生黄金效益,确保一江清水永续后世、永续利用。”唐冠军说。

本报记者 吴浩

## 如何看待当前经济形势 物价篇

□ 经济日报·中国经济网记者 林火灿

# 物价平稳运行有坚实基础

8月9日,国家统计局发布数据显示,7月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.1%,重新回到“2时代”;工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨4.6%,涨幅比上月微降0.1个百分点。专家表示,总的来看,当前整体物价维持在低通胀水平运行,不存在通胀压力。

### 通胀压力不大但预期有所抬升



2.2%,三项合计影响CPI上涨约0.19个百分点。此外,汽油和柴油价格分别上涨22.7%和25.1%,合计影响CPI上涨约0.42个百分点。

总的来看,今年前7个月,CPI比去年同期上涨2.0%,与全年3%左右的CPI调控目标相比,仍然处在

相对温和的区间。

基于此,多个机构分析认为,当前我国并不存在通胀压力。交通银行首席经济学家连平表示,CPI上涨主要受季节性因素影响,不包括食品和能源的核心CPI涨幅为1.9%,连续3个月持平,不存在通

胀压力。

不过,也有专家认为,尽管当前物价走势总体温和,但是通胀预期有所抬升,特别是中美经贸摩擦可能带来输入性通胀,将对下半年的物价带来一定的上涨压力,应当注意防范和引导。(下转第二版)

# 河北赤城县龙门山镇申沟村——聚起合力拔穷根

本报记者 黄俊毅

### 打赢脱贫攻坚战

申沟村今年能脱贫摘帽了!在河北省赤城县龙门山镇,这可是大新闻。

申沟村地处赤城县西北部,交通不便,信息闭塞,资源匮乏。全村205户434口人,建档立卡贫困户85户184人。

记者日前来到申沟村贫困户老人赵国江家,家里的挂历上“幸福是奋斗出来的”几个字十分醒目,下方印着经济日报社驻该村第一书记魏冠军的照片和手机号码。赵国江说,这样的挂历每家都有,这是魏冠军去年年底来到村里时自己想办法印制的,“谁家有困难,拨个电话,魏书记马上上门,可热心了”。

中央确定的“五个一批”脱贫

中,“发展生产脱贫一批”排在第一位。申沟村最薄弱的是产业。龙门山镇党委结合实际为申沟村订制了“基础设施和产业发展同步推进,努力建设生态宜居和产业富民新农村”的发展思路,决定通过“贫困户入股到公司,合作实施扶贫项目”,实现申沟村脱贫。

发展产业,基础设施要配套。上级给申沟安排150万元扶贫资金,扶贫干部带领村民新打机井5眼,植树8000棵,新建公厕2座,建垃圾点5个,修缮改造危房30户……经过一番整治,曾经脏乱差的申沟面貌实现大改善。

发展产业需要致富带头人和领头企业。村干部与在外地经营企业的“80后”大学生王壮一拍即合,动员他回乡发展产业。2013年,由王壮牵头,申沟村注册成立晨露绿湾种植专业合作社,组建林湾农业有限责任

公司,打造农业产业园,迈出“公司+合作社+农户”产业扶贫第一步。产业园累计投资802万元,建设设施蔬菜大棚120栋、苗圃700亩,还有豆制品厂、农产品交易市场。合作社吸纳全体村民为社员,将村集体占地补偿款和上级补贴资金共68.28万元,注入合作社参与农业产业园项目。村民与其他股东按投资占比进行分红。

谁知,他们第一年竟然赔钱了。扶贫干部和王壮一起查原因、想办法。他们走遍周边县区了解大棚种植情况,实行差异化种植,新建库容1200立方米的冷库,请来大棚蔬菜种植专家进行技术指导。2014年,大棚彩椒、西红柿长势喜人,还未上市,上门求购的中间商就络绎不绝,当年实现盈利55万元。

如今,申沟村实现了村民产业全覆盖。农户有年终分红、土地流转租

金、务工薪金、种植大户租种大棚经营收入4大增收途径。粗粗一算,村中贫困人口年人均增收约2500元。大家越干越有劲头。

2017年,申沟农业产业园在驻村扶贫干部的帮助下,又建设10亩日光温室大棚,开展蔬菜育苗及樱桃种植,引入3个非贫困户的53户贫困户,筹集29.15万元扶贫资金入股。

“我们计划‘三轮驱动’:建设东山连片林果苗木基地;对现有两座养殖场扩模增效;向周边村延伸,发展大豆种植基地,依托豆制品加工厂做大做强龙门所豆腐产业。”申沟村党支部书记郝金刚信心满满地说。

记者看到,申沟村4栋住宅楼正加紧建设,可集中安置全部205户村民。驻村干部魏冠军也积极筹措资金,准备配套建设村民活动中心。

## 14种抗癌药支付标准采购价格下调

本报北京8月11日讯 记者李万祥报道:国家医疗保障局近日印发《关于做好前期国家谈判抗癌药品医保支付标准和采购价格调整的通知》,下调了14种前期国家谈判抗癌药品的支付标准和采购价格,对价格落地工作进行部署。预计9月起,患者可陆续买到降价后的抗癌药。

今年5月抗癌药税收政策调整后,国家医疗保障局会同国家卫生健康委员会、人力资源和社会保障部等部门与相关17个抗癌药涉及的12家企业进行了协商,根据税收政策变动情况重新确定了前期国家谈判抗癌药品的医保支付标准和采购价格,并签订了补充协议。

按照通知要求,抗癌药相关企业将在规定时间内主动向各省级药品招标采购部门提交调价申请,各地药品招标采购部门要加强与企业沟通,及时按照新价格公开挂网。

下一步,国家医疗保障局将加强指导,做好新价格的落地工作,让广大人民群众尽早得到真正的实惠。同时,国家医疗保障局正在对部分目录外的独家抗癌药开展医保准入专项谈判,进一步减轻癌症患者的经济负担。

8月9日,山东诸城供电公司组织员工冒着高温在潍坊电厂至莱行220千伏电网加强线路工程塔架上进行施工。近期,为做好高温期间电网迎峰保电和安全生产工作,山东各地全面开展迎峰用电安全大检查,确保电网安全稳定运行。

王晓峰摄